
LÍNGUA PORTUGUESA – Área IV 
 
 
Questão 1 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 2 

A única alternativa em que todos os elementos apresentados são marcas de dialogicidade é a alternativa 
C. Os elementos em questão são: perguntas retóricas (“E o prazer da lealdade entre criminosos, doutor, 
conhece?”); o vocativo doutor e verbo no imperativo (“Olhe para mim, doutor.). A resposta correta é, portanto, a 
alternativa C. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 3 

No texto, está bem claro que o que fez o nosso personagem se tornar ladrão foi o prazer que o medo lhe 
proporciona nestas situações perigosas. Inicia nas linhas 3 e 4 quando ele diz: “...e ficou-me o gosto do terror de o 
vizinho aparecer e acho que virei ladrão pelo prazer desse medo”. Esse prazer vai sendo reafirmado ao longo do 
texto em trechos como: ““Hoje, não roubo por necessidade, doutor; é prazer mesmo”; “Nunca fui pobre, mas 
preciso da adrenalina que me acende o sangue na hora em que a mala preta voa em minha direção, cheia de 
dólares,...”; “Roubar é sexy, doutor. Dá tesão.” A resposta correta é, portanto, a alternativa C. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 5 

A alternativa em que as palavras apresentadas substituem as palavras caretas e inscientes, mantendo o 
mesmo sentido, é a alternativa A. A resposta correta tem de contemplar as duas palavras e não apenas uma 
delas. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 6 
 A alternativa em que todas as palavras apresentadas se referem a dinheiro é a alternativa D. Nas outras 
alternativas, há sempre uma palavra cujo significado não é dinheiro. 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 7 

Em decorrência da troca do pronome esse por este no comando da questão, a mesma será anulada. 
- RECURSO PROCEDENTE 
- QUESTÃO ANULADA 


